Hoofdstuk 15: Toepassingen

15.1 Oppervlakten en afstanden bij grafieken

Opgave 1:
a  x, =1

vo =2

Oppzl%\/i
b. x,=p

=7

Opp =0P-PQ = p/5-2p
Y

de optie maximum geeft y = 2,15, dus de maximale oppervlakteis 2,15

Opgave 2:
a xp=p

Yp = \/3_17
Opp(AOPQ) =3-0Q-PQ =3 py/3-p

dA
——=3\3-p+3p

dp 23-p
13—, P
? b 4,3-p
_2B-p)__»p
4J3-p 43-p

d.

-1

A=1
d. OP=,00%+ PO? =\/pz+(1/3—p)2 =\/p2+3—p :\/pz—p+3

e L=t (2p-1-— 221

2p°—p+3 2/p*—p+3

=0
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L=.23=1y11

Opgave 3:
a Opp(AOSP)=3-4-p\/8-2p =2p\8-2p
1
Opp'=2-J8-2p+2p — = .2
pp P e
_2fe—2p-—22__0
8-2p
2f8-2p =22
\8-2p
2(8-2p)=2p
16-4p=2p
-6p=-16
r=%

Opp =53,[23 =53-2/6 = 26

b. Opp(AQSP)=i-QS-QP=i(4—p)-pM=(2p—

dA
——(2 pPIN8—2p +(2p - 2p) =2
2,8-2p
- (2-p)B-2p -2
\/ —2p
_(2-p)8-2p) 2p-3p°
\8-2p \J8—-2p
_16-12p+2p*-2p+4p?
\8—2p
21p -14p +16
\8—-2p
_ 5p?-28p+32
2,/8-2p
2_
d A,:Sp 28p+32:o
2,/8-2p

5p? —28p+32=0
284144 28+12

10 10
p=16 v p=4 (vervalt)
Opp =421

Opgave 4:
a  Opp(AOPQ)=3%-2p-(3-3p*)=3p—3p°

$P°)8-2p
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b. Opp'=3-1ip®=0
~1ip*=-3
p=2
p=+2 v p=-4J2 (vervalt)
Opp(AOPQ) = 3V2 -2 = 242
C. OP:\/p2+(3—%p2)2:\/p2+9—3p2+%p4:\/%p4—2p2+9
1

OP' = (p*-4p)=0
2\ip*-2p*+9
p’-4p=0
p(p*-4)=0
p=0 vp’=4
p=0 v p=2 v p=-2
dus p=2
OP =+/5
Opgave 5:
a APz\/(4—p)2+(p\/;)2:\/16—8p+p2+p3
b. 4P'= ! -(3p*+2p-8)=0
2/ p®+p?-8p+16
3p°+2p-8=0
-2£+4100 -2+10

P 6 6
p=3% Vv p=-2(vervalt)
P

(4,409 =(4,243)

Opgave 6:
a Opp(AOSP)=1-8-p-3/8-p=4p-3/8-p
Opp' =4-3/8—p +4p-%-(8—p)_% 1

_a3fe—p-— P _g
3-38- p)?

438 p=— 2
3-3/(8-p)°
12(8- p)=4p
96-12p =4p
~16p = -96
p=6
Opp = 24-32
b. Opp(AOPQ)=3%-p-p-3f8—p=1p*3B-p
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c. A'=p3B-pt+ip?i@-p) -1

2

6-3(8-p)
72
A'(7):7-3\/1—6 i/i=7—%:—1%¢0 dus nee
Opgave 7:
B=(p,p*-2)
OBz\/192+(pz—2)2 .
:\/p2+p4—4p2+4 ‘ 6

=/p*-3p7+4 :
4B =\[p? +(6-(p*-2)’ |
=p? + @8- p?)’ A
= \/p2 +64-16p° + p*
= /p*-15p2 +64
L=1p*-3p*+4+,/p*—15p> + 64

neem y, =\/p4 -3p? +4+\/p4 —15p” + 64 de optie minimum geeft x =1,85 en y = 7,27
dus L =7,27

Opgave 8:

a y,=f(=3=3
vy =g(-3)=-13
L=3--11=43

b. y,=/f(p)=y2p+15

vy =8P)=3p

L=y,-y,=+2p+15-ip

C. y, =+2x+15-%x deoptie maximum geeft x =-55 dus p =-55

Opgave 9:
a y,=f(p)=y6p+12

vy =8(p)=p+2

L=y, —y,=46p+12—-(p+2)=,6p+12-p-2

1 3
b '=s————6-1=—+~—=—-1=0
2,/6p+12 \J6p+12
3
. —
\6p+12
\J6p+12=3
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6p+12=9

6p=-3

pP=—3%

L=1}
Opgavel()'

=f(p)=+/p°+4

—gUﬁ——p+5
CD=y,-y.=ip+5—4/p’+4
cD'=1- g SN

2p2+ \/p +4

de optie zero geeft: x =115

=
N

+

SN

CD =327

Opgave 11:
ab=y,—y, =+9N2x—(cosx—1%) =1sin2x —cosx +13
AB'=%.c0S2x-2+SNnx=cos2x+sSinx =0

1-2sin?x+sinx =0 ’
sin®x—isnx-4=0 2
(snx-1(snx+3) =

sinx=1 v sinx=-1 Y
dus x=117 R
AB=11+23 "
Opgave 12:
a ABzg(x)—f(x):—ﬁerlO V25— x?
AB' = Y R S

2\/ 25— x? . —2x

neem y, =—%+L2 de optie zero geeft x =4 )
25—x 2
AB =13 A B

b. —4x+10-+/25-x2 >10 \\

x=-3 v x=3(vervat)
D, =[-55] dus -5< x<-3
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Opgave 13:
L=f(x)-g(x)=In(2x+5)-1x

1 2

= . 1 _
2x+5 2x+5
2

2x+5
2x+5=4
2x=-1
1

x=—5

L=In4++

L =0

N

N[~

Opgave 14:
a f(x)=5x-e

f'(x)=5-¢"+5x-¢" =(5+5x)-e" =0
5+5x=0 v " =0

5)C = _5 0

X = _1 5 E) 7 K] = M) 3 2 A 0 7
y=-3

B, =[-2,2) ’

b. g(x)=5x% ¢
g'(x) =10x-e* +5x%-¢* = (10x +5x%)-e* =0
5x*+10x=0 v e* =0
5x(x+2)=0
x=0 v x=-2
max g(-2) = 2
min g(0) =0
C. AB=g(x)— f(x)=5x"-e" —5x-e* = (5x* —5x) -e"
AB' = (10x—5)-e* + (5x° —=5x)-e* = (5x* +5x—5)-e* =0
5x*+5x-5=0 v e'=0

x2+x-1=0
~1+45
X =
2
p=—3-3V5

d. CD=f(x)-g(x)=5x-e" —5x* -e"
neem y, =5x-e* —5x*-e* de optie maximum geeft x = 0,618 en y = 2,190
dus CD =2190

Opgave 15:
a AB=f(x)-g,(x) :_i—(4coszx—2) :_i—4coszx+2= (sinx) ™" —4cos® x+ 2
sinx sinx

—COSx

sin x

AB' = —(sinx) ™ -cosx —8cosx - —sinx = +8sinx-cosx =0
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coSx
sin’ x
8sin® x cosx = cosx
cosx=0 v 8sin’x=1
cosx=0 sin®x=1
cosx=0 v sinx=3

8sinxcosx =

X=3T V X=¢AV X=27

oo

g=im v q=231

{f(X)=g(X)

f'(x)=g'(x)

1

——=p-cos’x—2

Snx =2p-Cosx-—Sinx
—COSXx
sin®x

— COSx
sin? x

=—2pCcosxsinx

cosx=0 v

——=2pSinx
SN x
1
2sin®x
1 1
snx 2sin®x

p

.cos?x—2

cos? x

neem y, =‘i en y, =—————2 intersect geeft x =0,4728

Vo =——
sinx 2 2¢in®x

p =529

v x=2,6688
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15.2 Optimaliseringsproblemen

Opgave 16:
Inh=2x-x-h=2x*h=40
40 20
2x b

Opgave 17:
a Inh=2x*h=T72
p=0

2
X

K=2x>-04+2-2x-h-02+2-x-h-0,2
= 0,8x% + 0,8x% + 0,4xh
=0,8x2 +1,2xh
= 0,8x2 +1,2x-3—§
X
2 43,2
X
432

2
X

=0,8x

b. K'=16x- 0

Lox = 232
X

16x° =432
x3=27
x=3

h=4

K =216 euro

Opgave 18:
a Inh=x*h=16
p=16

2
X

M=x2+4xh:x2+4x-l—6:x2+%

b. M':Zx—ggzo
X
2x:g

2
X

2x® =64

x*=32
x=3/32=317dm
h=159dm
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Opgave 19:
a Inh=rmr’h=1000

1000

2
Tr

h=

100? _opr?a 2000

Tr r

Opp=2-mr*+2nr-h=2nr’+21r-

2000

2
r

b. Opp'=4nr- 0

2000

2
r

4z 1 = 2000
s 9500
R
r=3 =54cm
h=10,8cm

Ay =

7

Opgave 20:
a Opp=xy=1200

1200
y =
X

K =15x +15y + 60y =15x + 75y =15x + 75-
90000

2

1200 _ 15y + 90000

X X

b. K'=15- 0

X

90000

2
X

15x% = 90000
x? = 6000
x=775m
y=155m

K = 232379

15=

90000
x

en y, = 2500 intersect geeft: x=525 v x=1141

C. K =2500 dus 15x + = 2500

90000

X
dus x =526 en y =228

v, =15x+

Opgave 21:
a Inh=nr?h=500
p=20
Tr
Opp oy =71 +2nr-h=mr’+2mr- 502 _ 2 4 2000
Tr 7
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Oppdeksel:ﬂr2+2ﬂr'1:2ﬂ'r2+2ﬂ'r

Kz[ﬂrz+1000J-a+(7rr2+27rr)-2a
r

=7ra-r2+1020a+27ra-r2+47ra-r
=37rar2+47rar+1ogoa
b. K'=6ﬂar+47ra—10r020a =0
67T7’+47T—1OOO=0

2
7

V1 :67Tx+47r—10 0 optie zero geeft: x =35

2
X

dusr=35en h=12,6

Opgave 22:
a v, =v-3
s 5
= =
Vboot V= 3
2

b. K =c-v

uur

K=K -t=cv?- > =chz
uur V—3 V—3

K,:(v—3)-1Ocv—50v2-l
(v-3°
_100\22—3Ocv—5cv2
) (v-3?
_5cv2—30cv_
5cv? —30cv=0
5¢v(v—-6)=0
5v=0 v v=6
k.n. dus v = 6%/

0

Opgave 23:
a 24AC+ AB=12

24C+x=12
24C=12—x
AC=6-3x
b. CD=+AC?- AD?
=(6-3x)° - (1)’
= \/36—6x+%x2 —1x%? =4/36-6x
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C. Opp=3-AB-CD=4x36-6x

d ©-1/36 6r4lv— .6

2+/36 — 6x
3x
=1J36-6x ————
? 2./36 - 6x
_ 36-6x B 3x
24/36—-6x 24/36-6x
~ 36-9x
24/36 — 6x
36-9x
24/36 — 6x
36-9x=0
-9x=-36
x=4

Opp =2412 =2-2/3=43

Opgave 24:
a K =(200-x)-12+2-10-+/x% +3600
= 2400 -12x + 20+ x? + 3600

b. K'=—12+20-;-2x

2y x? +3600

D SRS S

\x? +3600

20x 12

v x? +3600
20x = 12+/x2 + 3600
400x? = 144(x? + 3600)
400x? =144x? + 518400
256x2 = 518400

x? = 2025

x=45

K =3360euro

Opgave 25:
a.  AB' =4/500% + 2007 = /290000

K =100-+/290000 +150-100 = 68852 euro

b. 4B =+/500% + 300 = /340000
AC =2,/340000 en BC = 1/340000
K =100- 23,/340000 +150- 1 /340000 = 68028 euro

C. AP =+/x2+200% = +/x2 + 40000
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BP = /(500 - x)2 +100% = +/x2 —1000x + 260000
K =100-+/x2 + 40000 +150- /x> —1000x + 260000

y, =100-+/x* + 40000 +150- \/x? —1000x + 260000
optie minimum geeft: x =424,4 en y =65721
dus de minimale kosten zijn 65721 euro

Opgave 26:
a AA'=01km

AP = /x? +01% =/x2 +0,01
BP=4/(0,4—x)2+0,2? =/x?—0,8r + 0,16+ 0,04 = /x* —0,8x+0,2

AP BP
:EJ,E:%W+o,01+%Jx2—0,8x+0,2
AP BP
b, y=Tgt =% x? +0,01+ 4 /x* —08x+0,2
optie minimum geeft: x = 0,243 en y = 0,0358
dus ¢ = 0,0358 uur =128,8 sec
Opgave 27: A2 B
a AC=+x*+2>=x*+4 x
CD=10—x c
:AT4C %:%m+%(10—x)=%m+%—%x
10-x
1 X
b. =1 x—H=——e=-%=0
2xtva 7 afxtia
X _ 1 ’
Mxiva
12x = 4x* + 4
Ax=+x*+4
O9x* =x"+4
8x* =
x*=1
x= %:%\/E
Opgave 28:

a DP=20—-x
AD =/DP? — AP? = \x? — 40x + 400 — x2 = /400 — 40x
Opp(AADP) =% -AD- AP =% - x-/400—-40x

1
1../400-40x +ix ——— .40
2 27 2400 - 40x

T 10x
:% 400—40x—m=0

b.  Opp’
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10x
%\/ 400 — 4OX = —m

+(400 - 40x) =10x
200 - 20x =10x
—30x =-200
x=6%

y =38,49 cm?
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15.3 Trillingen

Opgave 29:
a per=5
amp =3

b. y,=3sin(¢nt)

Opgave 30:
a per=2=2 =005

c

freq =-X =L =20Hz

per — 0,05
b. u,=5sin(40rt - r) = 5sin(40z (¢ - 0,015))

0,015 _

e = 0,3 dus de faseachterstand is

c. trandatie (0.015,0)

d. per trilling 4x amplitude4-5=20cm
1 kwartier = 900 sec
dus per kwartier 900- 20 = 18000 trillingen
afstand=18000- 20 = 360000cm= 3,6 km

Opgave 31:
1 _1
a per_freq_§
=2z —2rn _
c=2n=7 6r

u, =10sin(6r ¢)
faseachterstand van 55 dus 5 - per =53 =+
u, =10sin(67 ( - 5))
b. 10sin(6r¢) =10sin(6z (¢t — %))
6rt=6n(t—%)+k-2r v 6rt=m—6n(t-%)+k-2n

geen oplossingen rnt=r—-6rt+in+k-2n
Vrt=1tr+k-2r
t=5%+k-%
t=3% VvV t=4% Vv t=5% Vv (=% v t=% Vv t=3
C. t=4 v t=% v =%
Opgave 32:

a  xp =x, =bcos(ct) =bsin(ct +5m)=bsin(c(t + 5 7))

b. asjedefiguur 45° draait, zie je dat de projectie van P op delijn y = x op hetzelfde
neerkomt als de projectie van een eenparige cirkelbeweging op de y-as.
Dus de project van P op delijn y = x voert een harmonische trilling uit.
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Opgave 33:
a boog BC=3%-27-1=01745m
b. sin5°=4%
A'B =sin5°=0,0716
BC=2-4A'B=01743m
c. b=007
T =271, |55 = 201
c=%=25=313

d. T =2 dusper periode 2x door de evenwichts-as, dus per seconde één tik

Opgave 34:
max = 6,766

min = —6,766
d =015
u =6,77sin(2(t — 0,15))

} amp = 6,77

Opgave 35:

t+u=a

{t—uzb +

2t=a+b

t=%(a+b)

u=a-t=a-3(a+b)=a—-3a—-3b=%5(a->b)
b. sin(a)+sin(b) =sin(t+u)+sin(t —u)

=SIN¢-COSu + COSt -SiNu +Sint - COSu — COSt - SiNu

= 2Sint - CoSu
= 28in(5 (a + b)) - cos(5 (a — b))

Opgave 36:

Sina—sinb =sin(t +u) —sin(t —u)
=8Nt -CoSu + CoSt - Sinu — (Sint - COSu — COSt - SiNu)
=2Cc0st-Sinu
= 2c0s(3 (a + b)) - sin(3 (a — b))

COSa + CoSh = cos(t + u) + CoS(t — u)
= COSt - COSu —SiNt - SiNu + COSt - COSu + Sint - SiNu
= 2C0St - COSu
= 2c0s(3 (a + b)) - cos(3 (a — b))

CoSa — Cosh = cos(t + u) — cos(t — u)
= COSt - COSu —Sint -Sinu — (COSt - COSu + SiNt - Sinu)
=-2sint-Sinu
= -2sin(}(a+b)) - sin(% (a b))
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Opgave 37:
a max=569 min=-569 dus b =5,69

¢ =5007
beginpunt: ¢ = 4,66-10"* dus d = 5007 - 4,66-10 = 0,73
u =5,69sin(5007 ¢ — 0,73)
b. per=E=0,004
freq = ﬁ = o,Tlo4 = 250Hz
per trilling 4x amplitude= 4-5,69 = 22,76
per seconde 250- 22,76 = 5690 mm= 5,69 m
c. u'=500r-5,69cos(5007 ¢ —0,73)
u'(0) = 6660/, = 6,66, = 24k

Opgave 38:
a u=23sin(500r ) +3sin(5007 t — 1 )

= 3(sin(5007 £) +Sin(5007 ¢ — 1 7))
=3.2-8in(5007 t — 4 7) - cos(3 )
3J2-sin(5007 1 — 1 7)

b. demaximale snelheid isin het snijpunt met de evenwichts-as

500rt—-s7 =0
500nt=4m

—_1
ZL_ZOOO

u' = 5007 - 3v/2 - cos(5007 ¢ — i)
' (555) = 150072 ™, = 6664, = 6,667, = 244/

Opgave 39:
u= psin(ct) + psin(ct —d)

= p(sin(ct) + sin(ct — d))
= p-2sin(ct —5d)cos(3d)
=2pcos(3d)sin(ct —5d)
=bsin(ct —+d)

Opgave 40:
a u, =Snt+cost

=sint+sin(t+3m)
=28in(t + 4 7)cos(—% )
=+2-9n(t+37)
b. max =224 en min=-224 dus b=2,24
beginpunt: 4 =518
u, = 2,24sin(r —518)
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Opgave 41:

a deperiodevan sin(2¢) is 2= =z endeperiodevan sin(3¢) is & =2x
het kleinste getal waar beiden een geheel aantal keer in passenis 2r .
b. deperiodevan sin(2¢) is & =7 endeperiodevan sin(4t) is & =1x

-2

het kleinste getal waar beiden een geheel aantal keer in passenis .

Opgave 42:

a sin(100r ¢) sin(101x ¢)
op [0,27] heeft 1007 golven 101z golven
op [0,2] heeft 100 golven 101 golven
dus de periode is 2

b. sin(100¢) sin(101¢)
op [0,27] heeft 100 golven 101 golven
dus de periodeis 27

C. sin(1007x ¢) sin(1057 ¢)
op [0,27] heeft 1007 golven 1057 golven
op [0,2] heeft 100 golven 105 golven
op [0,2] heeft 20 golven 21 golven
dus de periodeis £

d. sin(zt) sin(int)
op [0,27] heeft 27 golven :m golven
op [0,2] heeft % golf 1 golf
op [0,40] heeft 5 golven 4 golven
dus de periode is 40

Opgave 43:

sin(6607 t) sin(661r t)
op [0,27] heeft 6607 golven 6617 golven
op [0,2] heeft 660 golven 661 golven

dus de periodeis 2

Opgave 44:
a 0,2sin(14007x¢):

2 _

Per = 1007 = 700

freq :% =700Hz
700

2r 1
21007 ~— 1050

0,3sin(21007 ¢) : per =
freq = % =1050Hz

1050

01sin(28007¢): per = 525 = i

freq = % =1400Hz

1400
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b. sin(7007¢)  sin(1400z¢) sin(21007¢) sin(28007¢)

op [0,2r] 7007 14007 21007 28007
op [0,2] 700 1400 2100 2800
op [0,4] 7 14 21 28

op [0, 5] 1 2 3 4

dus de periodeis

Opgave 45

a sin(5007¢)  sin(550r 1)
op [0,27] 5007 5507
op [0,2] 500 550
op [0,0.04] 10 11

dus de periode is 0,04
b. X max=0,06

C. ug=0,6sn(500x¢)+0,6sn(5007 ¢ —0,57)
= 0,6(sin(5007 ¢) + sin(5007 ¢ — 0,57))
=0,6-2sin(5007 ¢t — 0,257 ) cis(0,251)
=0,6+/2 - sin(5007 ¢ — 0,257)
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15.4 Lissajous-figuren.

Opgave 46:
a x(%ﬂ)=sin%7r=%\/§
y(Fr)=sinsr=1
dusvoor ¢ =<7 krijgjehet punt (%\/5,1)
b. t=0 x=sn0=0

y=sn0=0
t=inr x=8sniz=1
y=snz =0
C.
t 100 ix | in | 27 |7 | Lin |l | 137 |27
032 | 1 [32| 0] 32| -1 |32
Yy 10| 1 0 -1 1 0 -1
d.
1-
OA
_1_\j
Opgave 47:

a eislpuntmet x=1enlpuntmet x=-1 endegrafiek snijdt de evenwichts-as 2 keer
er zijn 4 punten met y =1 en 4 punten met y = —1 en de grafiek snijdt de evenwichts-as

8 keer
b. a=2 =8
C. a=3 b=12

Opgave 48:
c=2

Opgave 49:
a=2 b=5

Opgave 50:
a a=2 b=3

b. snijpunt x-as:t=0 v t=2x v t=4n v t=1lin

5

v t=13n v t=2n
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AW

d [-irn,i7]

Opgave 52:
a c¢=5

2 keer doorlopen

b. op [$7157] loopt de grafiek van rechts naar links
op [-5 7,5 7] loopt de grafiek van links naar rechts

Opgave 53:

a y=0dussin2r=0
2t=0+k-m
t=0+k-I7
A(-3.0)0 DGEVB0) GG.O) I(-1430)
x=0dussin(t-%7)=0
t—in=0+k-7

y=1dussin2s=1
2=sm+k- 21

=sn+k-m

=sm+k-m
C(sniz)) H(snlir]l)
y=-1dussin2s=-1
2t=15r+k- 21
t=3n+k-n
F(singr,~1) K(sinlgr,-1)
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x=1ldussin(t-%7)=1
t—sm=3n+k-21
t=%n+k-2n
EL-343)
x=-1ldussin(t-in)=-1
t—-in=Lnr+k-2n
t=12r+k-27

J(-1-3V3)

b. sn(t-i7)=13
t—itr=itn v t—im=21m
t=im Vv t=nm
y=4J3  y=0
L=1+3

2=t—in+k-2r v 2=n-(t-in)+k-2r
t=—3in+k-2n v 2A=n-t+in+k-27
t=—3in+k-2n v 3=lr+k-2n

_ 1 _ 7 2
t=—sm+k-2n v t=pn+k-5nm

t=137r v t=%nm v t=371 v t=37n
Opgave 54:
a=3
vy =SNGz +b)=0
2r+b=0 v 3n+b=n
_ 3 1
b=—3r v b=3rm

b=-3r levert de gespiegelde grafiek op dusaleen b=17 + k- 27

Opgave 55:

a x=sn2t=0
2t=0+k-m
t=0+k-3m

A(0,2+3) B(0,Y) C(0-%) D(0-1+/3)
b. x=sin2t=—%
2t:1%7r+k-27r vV 2t=1%7t+k-27r

t=fn+k-n v t=Zn+k-7m

t=2r t=18%x
y,=snliz=-1J2  y,=sin2iz=12
EH =2
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Opgave 56:
{ x=r-cost=r-9n(t+3ir)

=r-sint
= sm(t +im)
=r-sint
Opgave 57:
Door (0,-1) dus —1=0+¢
dus g =-1
Door (11) dusl=p-1
dus p=2
Opgave 58:

x=sin(t—%r)=sint-cos:z —cost-sinirx
2-sint—14/2-cost
= 1./2(sint - cost)
2 : 2

x° =3(sint —cost)

—2x? = —(sint — cost)?
=—sin® ¢+ 2sintcost — cos® ¢
=-1+2sintcost

—2x*+1=-1+2sintcost +1

= 2sint cost
=sin2t=y

Opgave 59:
a

de keerpunten zijn (-2,1) en (2,0
b. y=ax?+b door (0,-1)

dusbh=-1

y =ax® -1 door (2,)

1=4a-1

—4a=-2

a=1

K: y=3ix*-1

1x?-1=1(2sinf)?-1=2sin’t-1

y=8n(2t—3r)=sin2t-cosjrw —cos2t-singw =0-cos2t =—(1— 2sin’t) =2sin’t-1
dus y=2sin’t-1=1x*-1
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Opgave 60:
a
1 -

0

N

b. sn2t=sint+3
y,=Sin2x y,=sinx+3 intersect geeft x=331 v x=496
dust=331 v =496
t = 3,31 geeft (~017:0,33)
t = 4,96 geeft (—0,97;—0,47)
C. 4x®—4x* =4sin’t-4sin*t
=4sin’t-(1-sin?¢)
=4sin’t-cos’t
% =(sin2t)® = (2sintcost)® = 4sin®¢-cos’ ¢
y® =4sin’t-cos’t = 4x* — 4x"*

Opgave 61:
a
1.
A
4 0 \i
14

de keerpunten zijn (-11) en (1,-1)
b. 3x—4x®=3sint—4sin’¢

y=8n3t=8n(2t+1t)
=8in2¢-CcoSst + CoS2t - Sint
= 2sinzcost - cost + (1-2sin®¢) -sint
=2sint-cos’t+sint—2sin’¢
=2sint-(1-sin®¢) +sint — 2sin®¢
=2sint—2sin*t+sint —2sin®¢
=3sint—4sin®t
=3x—4x3

Opgave 62:
a

: : : :
7 K 1 2
_1 .
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b. y=ax®+bx door (21) en (1,—1) dus
1=8a+2bh |[x1
{—1=a+b X 2
1=8a+2b
{—2:2a+2b -
3=06a
a=1
b=-13
c=-2end=2

3
y=3x"-1ix

K
1x®-1ix=1(2cost)® 11 2cost = 4cos’ t — 3cost
y = C0S3¢t = coS(2t +¢)

= C0S2¢-COSt —Sin2¢-sint

= (2cos®t —1) - cost — 2sint cost - Sint

= 2c0s’ ¢ — cost — 2sin® ¢t - COst

= 2c0s®t —cost — 2- (1— cos® ) - cost

= 2c0S’ t — CoSt — 2C0St + 2¢0S° ¢

= 4cos’ ¢ — 3cost

=1x®-1ix
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